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Α Π Ο Φ Α Σ Η   Α Ρ Ι Θ Μ.   83 
(απόσπασμα από το πρακτικό  της συν/σης :  7η ΤΑΚΤΙΚΗ/21-05-2026) 

 
 

ΘΕΜΑ: «Έκδοση ψηφίσματος για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του 
Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας 
Δήμου Ζωγράφου » 
              

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση (7η) (άρθ. 67 του Ν.3852/2010 

όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει και άρθρο 6 του ν.5056/23) στο Δημαρχείο, στις 21-05-2026  ημέρα 

Πέμπτη  και  ώρα 19:00     

 

Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ :  ΤΙΝΑ ΚΑΦΑΤΣΑΚΗ 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ :  ΚΡΑΝΙΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΜΠΑΜΠΗΣ) 

 ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΡΙΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΙΤΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΑ, ΓΙΟΥΡΓΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ, 
ΣΤΡΑΚΑΝΤΟΥΝΑ   ΣΦΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΑΣΩ), ΝΕΝΕΔΑΚΗ ΟΥΡΑΝΙΑ (ΡΑΝΙΑ), ΓΚΡΕΚΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΟΥ- ΤΣΙΛΙΓΚΙΡΗ ΘΕΚΛΑ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ-ΖΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ 
(ΕΦΗ), ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), ΚΡΑΝΙΩΤΗΣ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΜΠΑΜΠΗΣ), ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ (ΧΑΡΗΣ), ΠΟΛΙΤΗΣ ΘΩΜΑΣ, 
ΜΑΚΡΟΖΑΧΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΑΡΜΠΙΛΙΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΜΕΛΙΣΣΑΡΑΤΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ,  ΣΥΡΟΥΚΗΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΜΙΝΑΡΗ ΕΥΑΝΘΙΑ (ΕΥΑ), ΒΑΜΒΑΚΑ ΕΥΣΤΑΘΙΑ (ΕΦΗ), ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΡΙΑΔΝΗ, 
ΜΕΤΙΚΑΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΜΠΟΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (ΤΑΣΙΑ), ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), 
ΚΑΖΑΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΓΚΟΥΜΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΑΠΠΑΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΜΠΟΥΛΟΥΚΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ, ΚΑΡΑΒΙΔΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΒΟΥΡΝΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΜΠΑΡΜΠΕΡΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ (ΜΑΚΗΣ), ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (ΚΩΣΤΗΣ), 
ΛΥΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΣΑΚΗΣ), ΔΗΜΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   (Σύνολο : 35 μέλη ) 
 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και η Δήμαρχος προσκλήθηκαν νόμιμα με την υπ’ αριθ.                     

21513/15-05-2026 πρόσκληση του Προέδρου και απουσίαζαν οι Δ.Σ. κ.κ. ΠΙΤΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 

ΓΙΟΥΡΓΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ, ΓΚΡΕΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΑΜΙΝΑΡΗ ΕΥΑΝΘΙΑ (ΕΥΑ), ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ 

ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), ΚΑΖΑΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΓΚΟΥΜΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΑΠΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΡΑΒΙΔΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ και ΒΟΥΡΝΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ. (Σύνολο 

απόντων 11 μέλη). 

 

Επομένως υπάρχει απαρτία και αρχίζει η συνεδρίαση. 

 
Η   Δήμαρχος  δεν ήταν παρούσα στη συνεδρίαση. 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις: 

• Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2ου  τακτικού  θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθε  ο  
Δ.Σ κ. ΛΑΠΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ. 

• Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2ου τακτικού θέματος αποχώρησαν οι Δ.Σ. κ.κ.   
ΜΠΟΥΛΟΥΚΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ και ΛΥΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΣΑΚΗΣ). 
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Στην ημερήσια διάταξη  και με αριθμό 2ο τακτικό εισήχθη από την παράταξη της πλειοψηφίας, σχέδιο 

ψηφίσματος που αφορά στη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμου Ζωγράφου, με το ακόλουθο 

εισηγητικό σημείωμα: 

Το παρόν σχέδιο υποβάλλεται προς το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου με σκοπό την έκδοση θεσμικού 
ψηφίσματος υπέρ της σταθερής, απρόσκοπτης και επαρκώς χρηματοδοτούμενης λειτουργίας του 
Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμου Ζωγράφου. 
Η πρωτοβουλία αυτή απευθύνεται σε όλες τις δημοτικές παρατάξεις. Αφορά την προστασία μιας 
δημόσιας κοινωνικής υποδομής που έχει ριζώσει στην τοπική κοινότητα, συνεργάζεται διαχρονικά με 
τη σχολική κοινότητα, τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς και τους φορείς της πόλης, και υπηρετεί την 
πρόληψη ως πολιτική δημόσιας υγείας, παιδείας και κοινωνικής συνοχής. 
Ενόψει και της συνεδρίασης της ΚΕΔΕ, κρίνεται σκόπιμο ο Δήμος Ζωγράφου να συμβάλει με καθαρή 
θεσμική θέση στη διαμόρφωση ευρύτερης αυτοδιοικητικής στήριξης προς τα Κέντρα Πρόληψης. Η 
Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να είναι θεατής όταν δομές με αποδεδειγμένο κοινωνικό αποτύπωμα 
εισέρχονται σε περίοδο αβεβαιότητας. Οφείλει να ζητήσει διάλογο, συνέχεια, θεσμική κατοχύρωση και 
σταθερούς πόρους. 
 
Ακολούθησαν οι τοποθετήσεις των επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και άλλων μελών 
του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 

 
Κατόπιν των ανωτέρω,  
 
το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου, λαμβάνοντας υπόψη τον διαχρονικό ρόλο του Κέντρου 

Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμου Ζωγράφου στην 

τοπική κοινωνία, καθώς και τη συζήτηση που έχει ανοίξει σε εθνικό επίπεδο για το μέλλον των 

Κέντρων Πρόληψης μετά τη λήξη των ισχυουσών προγραμματικών συμβάσεων,  

εκδίδει ομόφωνα το ακόλουθο ψήφισμα: 

 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου εκφράζει τη σταθερή στήριξή του στη συνέχιση και ενίσχυση της 

λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας 

Δήμου Ζωγράφου, ως κρίσιμης κοινωνικής και επιστημονικής δομής πρόληψης, προαγωγής της 

ψυχοκοινωνικής υγείας και υποστήριξης της τοπικής κοινότητας. 

Τα Κέντρα Πρόληψης αποτελούν επί δεκαετίες έναν θεσμό βαθιά συνδεδεμένο με την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, τη σχολική ζωή, την οικογένεια και την κοινότητα. Η αξία τους δεν περιορίζεται στην 

ενημέρωση για τις ουσίες. Επεκτείνεται στην ενίσχυση της ψυχικής ανθεκτικότητας, στην πρόληψη 

εξαρτητικών συμπεριφορών, στην υποστήριξη γονέων και εκπαιδευτικών, στην αντιμετώπιση 

φαινομένων σχολικής βίας και κοινωνικού αποκλεισμού, καθώς και στη διαμόρφωση υγιών σχέσεων 

μέσα στην κοινότητα. 

Στον Δήμο Ζωγράφου, το Κέντρο Πρόληψης έχει αναπτύξει σταθερή παρουσία και συνεργασία με 

σχολικές μονάδες, γονείς, εκπαιδευτικούς, νέους, ενήλικες πολίτες και τοπικούς φορείς. Η λειτουργία 

του συνδέεται με την καθημερινή ανάγκη της πόλης για έγκαιρη πρόληψη, επιστημονική υποστήριξη 

και κοινοτική φροντίδα. Σε μια περίοδο όπου οι ανάγκες παιδιών, εφήβων και οικογενειών γίνονται πιο 

σύνθετες, η αποδυνάμωση μιας τέτοιας δομής θα ήταν διοικητικά άστοχη και κοινωνικά επιζήμια. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο επισημαίνει ότι:  

• η πρόληψη είναι δημόσιο αγαθό και πρέπει να αντιμετωπίζεται ως σταθερή κοινωνική πολιτική, 

όχι ως πρόσκαιρη ή αποσπασματική δράση· 

• η διατήρηση των Κέντρων Πρόληψης με σαφές θεσμικό πλαίσιο, επαρκή χρηματοδότηση και 

επιστημονική εποπτεία αποτελεί προϋπόθεση για τη συνέχεια των παρεχόμενων υπηρεσιών· 

• η αβεβαιότητα για τη συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης μετά το 2027 πρέπει να 

αρθεί άμεσα, ώστε να μην διαταραχθεί η συνέχεια των παρεμβάσεων σε σχολεία, οικογένειες και 

κοινότητα· 
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• η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να παραμείνει ενεργός εταίρος στον σχεδιασμό, τη λειτουργία και 

την αξιολόγηση των πολιτικών πρόληψης· 

• οποιαδήποτε αλλαγή στο πεδίο της πρόληψης οφείλει να γίνει μέσα από ουσιαστικό θεσμικό 

διάλογο με τους δήμους, τις περιφέρειες, τους εργαζόμενους, την επιστημονική κοινότητα και τους 

κοινωνικούς φορείς. 

Για τους λόγους αυτούς, το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου: 

1. Τάσσεται υπέρ της απρόσκοπτης συνέχισης της λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Δήμου Ζωγράφου και μετά το 2027. 

2. Ζητά τη ρητή θεσμική κατοχύρωση της λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης, με σαφές πλαίσιο 

αρμοδιοτήτων και συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

3. Ζητά τη διασφάλιση επαρκούς, μόνιμης και σταθερής χρηματοδότησης, ώστε να συνεχιστούν και 

να ενισχυθούν οι παρεμβάσεις πρόληψης στην κοινότητα. 

4. Ζητά την διασφάλιση των θέσεων εργασίας των εργαζομένων στο Κέντρο Πρόληψης και νέες  

προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη εργασιακά δικαιώματα για στελέχωση των κενών 

θέσεων. Επίσης, την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού των Κέντρων Πρόληψης με συνεχή 

επιμόρφωση και επιστημονική υποστήριξη από δημόσιους κι εγκεκριμένους φορείς. 

5. Καλεί τα αρμόδια Υπουργεία, τον ΕΟΠΑΕ και την ΚΕΔΕ να προχωρήσουν άμεσα στην υπογραφή 

της νέας 7ετους Προγραμματικής Σύμβασης. 

6. Καλεί τα αρμόδια Υπουργεία, τον ΕΟΠΑΕ, την ΚΕΔΕ, την ΕΝΠΕ και τους συναρμόδιους φορείς 

να προχωρήσουν σε ουσιαστικό θεσμικό διάλογο για ένα ολοκληρωμένο, βιώσιμο και σύγχρονο 

εθνικό σχέδιο πρόληψης. 

7. Ζητά να αξιοποιηθεί-ενισχυθεί το υπάρχον ολοκληρωμένο δίκτυο 75 υπηρεσιών σε όλη την 

Ελλάδα (σ.σ. Κέντρα Πρόληψης) που διαθέτει καλά εκπαιδευμένο προσωπικό, τεχνογνωσία, 

υποδομές και συνδέσεις στις τοπικές κοινότητες, αντί να ανακοινώνεται η ίδρυση νέων 

βραχυπρόθεσμων δομών (μέσω ΕΣΠΑ) σε σχέση με την πρόληψη του καπνίσματος, του αλκοόλ, 

της χρήσης του διαδικτύου και της  παραβατικότητας των ανηλίκων. 

8. Αποστέλλει το παρόν ψήφισμα στα αρμόδια Υπουργεία, στον ΕΟΠΑΕ, στην ΚΕΔΕ, στην ΠΕΔ 

Αττικής, στην ΕΝΠΕ, στις δημοτικές παρατάξεις, στο Κέντρο Πρόληψης Δήμου Ζωγράφου και 

στα συλλογικά όργανα των εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου υπογραμμίζει ότι η πρόληψη δεν είναι δαπάνη πολυτελείας. Είναι 

επένδυση στην υγεία, στην παιδεία, στην ασφάλεια και στην κοινωνική συνοχή. Η αποδυνάμωση των 

δομών πρόληψης δεν εξαφανίζει τα κοινωνικά προβλήματα· απλώς τα μεταθέτει αργότερα, οξύτερα 

και ακριβότερα, στις οικογένειες, στα σχολεία, στις κοινωνικές υπηρεσίες και τελικά σε ολόκληρη την 

πόλη. 

 

Για τον Δήμο Ζωγράφου, η συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης αποτελεί σαφή 

κοινωνική ανάγκη και θεσμική προτεραιότητα. Άλλωστε είναι από τους πρώτους δήμους στη 

χώρα που υλοποίησαν προγράμματα πρωτογενούς πρόληψης. 

 

Το παρόν ψήφισμα να σταλεί στους αρμόδιους θεσμικούς φορείς, καθώς να δημοσιοποιηθεί 
με κάθε πρόσφορο τρόπο. 
 

 

Προς το σκοπό αυτό συντάχθηκε η απόφαση αυτή από το πρακτικό και υπογράφεται. 

 

                                   

                                   Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 

                                       Κρανιώτης Χαράλαμπος (Μπάμπης) 
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